

A SZEGEDI FELSOÓKTATÁS INFORMÁCIÓS HÁTTÉRMAGAZINJA

Tüntetés vagy tárgyalás?

A Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája (HÖÖK) több ezer plakáton tüntetésre hívta fel a magyarországi egyetemi és főiskolai ifjúságot az Oktatási Minisztérium (OM) épülete elé. A plakátokra azonban a kihelyezés napján rákerült az „elmarad” felirat. A diákvezetők győzelemről, illetve az OM meghátrálásáról beszélnek, elemzők az OM ügyes húzásának tartják a tárgyalások megkezdését, mely az EU-s képviselő választások utánra tolja át a problematikus ütközést, sőt, a vizsgaidőszak utánra, amikor – jól tudjuk – a diákok nagy része a pihenéssel, kisebb részük pedig a pihenésre való pénzkereséssel törődik, így igen nehéz mozgósítani őket. Ráadásul az ügy kirobbanását, a tiltakozási hullám alapját jelentő történés a kollégiumi díjak – minisztériumi szándék alapján való – emelésének kérdése, ami –

mondhatjuk – kevés diákot érint közvetlenül, mert a mai felsőoktatásban a hallgatók közel háromnegyede nem kollégista. (Szege- den az SZTE 15000 nappali tagozatos hallgatójából 3500 körül mozog a számuk.) Mindenesetre az országos szervezkedés azt is jelezte, hogy nem halt még ki a diákokból a szolidaritás érzése, sőt, a hallgatói mozgalom az utóbbi hónapok marakodásai után először egységet mutatott az ügyben. A magunk nevében nem is mondhatunk mást: ha a minisztérium meghallgatja a diákok követeléseit, sőt, érdemben foglalkozik a hallgatói szándékokkal, az a magyar oktatáspolitikai történetében egyedülálló esemény lehet. Kíváncsian várjuk a fejleményeket. Az alábbiakban egy rövid összefoglalót közlünk a hírekből. (Forrásunk: www.sztehok.hu. A cím után zárójelben a megjelenés dátuma.)

A diákok követeléseinek képviselői – megalakult a HÖÖK tárgyalócsoportja (2004. 06. 04.)

A HÖÖK Választmánya június 2-i ülésén kijelölte az OM-HÖÖK közös bizottság HÖÖK-os delegáltjait és felhatalmazta őket, hogy a megfogalmazott négy pontos követelés és a május 26-án elküldött levél alapján folytassák a tárgyalásokat. A delegáció a tárgyalások megkezdése előtt kidolgozza azt a stratégiai koncepciót, amely mentén a bizottságban a munkát végezni fogja, erről tájékoztatja a választmányi tagokat is. A delegáció legalább havonta tájékoztatja a Választmányt a tárgyalások állásáról. A megbízottak mandátuma 2004. október 15-ig szól, de tetszőlegesen meghosszabbítható. A delegációt a HÖÖK elnöke, illetve megbízottja vezeti. A megválasztott tagok a következők: Barthel-Rúzsa Zsolt, Földesi Norbert, Nagy Zoltán, Lasztovicza Gábor, Vas Bálint, Medveczki Gábor, Janka Mátyé, Busi Zoltán.

Az Oktatási Minisztérium közleménye (2004. 05. 27.)

Az Oktatási Minisztérium vezetői az elmúlt két hétben folyamatosan egyeztettek a Hallgatói Önkormányzat vezetőivel. Ebben a tárgyalássorozatban az Oktatási Minisztérium folyamatosan egy reális kompromisszum kialakítására törekedett. Szabados Tamás, a tárca politikai államtitkára ennek megfelelően a Hallgatói Önkormányzat tegnapi levelére az alábbi válaszlevelet küldte:

„Tisztelt Elnök Úr!

Magyar Bálint miniszter úr megbízásából közlöm Önökkel, hogy a 2004. május 26-án kelt levelükben foglaltakkal egyetértünk.

Kezdeményezzük a vegyes bizottság sürgős megalakítását, hogy a munkát mielőbb megkezdhesük.

Bízom abban, hogy közös munkánk a hallgatók életkörülményeinek javítását és a magyar felsőoktatás ügyének előre vitelét eredményezi.

folytatás a II. oldalon →

AZ SZTE kulturális életének főtámogatója – rövid tanévzáró az EHÖK Kulturális Bizottságánál

A bizottság ügyrendjét 2001. március 14-én fogadták el az EHÖK ópusztaszeri választmányi ülésén. Ugyanitt alakult meg az első stáb is. A testületnek minden karól van egy hallgatói képviselője és tag még a bizottság elnöke, akiket egy évre választ meg az EHÖK legmagasabb döntéshozó fóruma, a harminchárom tagú Választmány – tájékoztatta lapunkat Nagy Zoltán Péter, a bizottság elnöke. Az eltelt három év alatt – folytatta – harmincöt bizottsági tag dolgozott a testületben. A bizottság a három év alatt összesen több mint tizenötmillió forintot ítelt meg, mellyel közel ötszáz pályázatot támogatott, ami azt is jelenti, hogy a bizottság az SZTE kulturális életének főtámogatója volt – mondta el Nagy, aki a pályázóknak a nyári programokhoz sikeres megvalósítást és az egyetemi hallgatóknak pedig kulturális eseményekben gazdag szünidőt kívánt. Zoltán búcsúzóul megköszönte a bizottság végzős tagjainak, Hausz Katalinnak (BTK), Vida Gabriellának (SZÉF) és Vincze Józsefnek (JGYTFK) a munkáját.

Pályázó csoport neve	Összeg
Herman Ottó Kollégium Edison Stúdiója	26400
Kétbalkezes Kézművesek öntev.csoportja	0
Szociológus hallgatók	50000
Sunday Best zenekar	50000
HODIE	20000
MEKDSZ Bibliakör	10000
Ripityom táncműhely	25000
Bölcső DKMT Kulturális Egyesület	70000
Földrajz szakos hallgatók	45000
W.T.	0
IV.Béla Kör	100000
Sz.K.	0
Sztálingrad 1942 Filmklub Öntev.csoop.	16000
FUTUROPE	0
Rendszerváltó öntev. Csoport	30000
Ifjúsági Generációs Fórum	20000
JGYTFK HÖK	50000
Bendegúz Hagyományőrző Csoport	0
Szegedi Társadalomtudományi Szakkollégium	0
K.Á.	50000
DRÓT	50000
Kolindárium Szerkesztőség - Szent Imre Szakkollégium	20000
PIM Szegedi Egyetemi Tagozat	30000
Összesen	662400



A fentiek szerint a tárca nyitott minden észszerű megoldásra, és ezért kész a további tárgyalásokat haladéktalanul megkezdeni, akár az egész nyáron át folytatni, amíg nem sikerül megtalálni a mindkét fél számára elfogadható megoldást.

OM, Budapest, 2004. május 27.

Kilenc év után ismét tüntetésre készülnek az egyetemi hallgatók. (2004. 05. 18.)

A június 3-ra tervezett demonstráció előkészületei megkezdődtek, amely akkor kerül megrendezésre, ha pénteken 14 óráig nem születik megállapodás a HÖÖK és az Oktatási Minisztérium között.

A Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája (HÖÖK) 2004. május 15-én, a Szolnoki Főiskolán tartott Közgyűlésének határozata alapján a HÖÖK Választmánya és Elnöksége az alábbi követeléseket fogalmazza meg az Oktatási Minisztérium felé

1. Ne emelkedjen a kollégiumi alapdíj, kezdődjön el a meglévő kollégiumok fejlesztése

A kollégiumok jelenlegi, sok esetben emberhez nem méltó állapota mellett a HÖÖK elutasítja a kollégiumi térítési díj mindenfajta növelését, hiszen a hallgatók már így is többet fizetnek, mint az Európai Unió csatlakozásunk után ilyen állapotú kollégiumi férőhelyekért indokolt lenne. A HÖÖK követeli, hogy kezdődjön el a meglévő kollégiumi férőhelyek felújítása állami költségvetésből. A magántőkés felsőoktatási beruházások ne kapjanak további állami támogatást addig, amíg nem felelnek meg egy, az OM és a HÖÖK által közösen kialakítandó feltételrendszernek. A felépülő befektetői kollégiumokban szabályozni kell a hallgatói érdekvédelem megfelelő formáit.

Elfogadhatatlannak tartjuk a Nemzeti Kollégiumi Közalapítvány ellehetetlenítését, hiszen az általa felvállalt célok megvalósítása elsődleges feladat.

2. Értéktálló hallgatói támogatásokat

A HÖÖK nem zárkózik el teljes mértékben a hallgatók által fizetendő díjak emelésétől, erre azonban csak a létező árnyok megtartásával, a hallgatói normatíva emelésével párhuzamosan lát lehetőséget. Üdvözljük a kormány azon lépéseit, melyek a hallgatók élethelyzetének javítása érdekében történtek, így a hallgatói normatíva 2002. évi megemelését is, mindemellett elutasítunk minden olyan törekvést, amely a jelenlegi források megtartása mellett a hallgatók további anyagi megterheléséhez vezetne. Követeljük, hogy a kormányzat a hallgatói normatívát éventé, legalább a mindenkori infláció mértékével emelje.

Az utazási díjak növekedése még a létező kedvezmények mellett is érzékenyen érintette a hallgatókat, ezért semmiképpen nem tartjuk elfogadhatónak az utazási kedvezmények csökkentését, sem a helyi, sem pedig a helyközi közlekedésben.

3. Jól átgondolt és helyesen időzített reformokat a felsőoktatásban

A 2004-ben bevezetett finanszírozás tovább nehezítette egyes szakok működését. Ez a már felvett hallgatókra nézve jelent hátrányt, rontva az első beiratkozáskor várt feltételeket. A finanszírozás egészében csökkent, az infláció hatásában ebben az évben sem vették figyelembe, így az intézményen belüli forrás-átcsoportosítás sem oldja meg az ellentmondást. Az átfogó finanszírozási reform csak felmenő rendszerben lenne bevezethető, ahol a belépési feltételekkel mehet végig a hallgató. Ezért az új finanszírozás bevezetésével keletkezett alulfinanszírozottság konszolidációja kívánatos.

Nincsen kifogásunk a finanszírozás átgondolt és megalapozott reformja ellen, de szerepeljen abban a gyakorlati képzés támogatása, ne csökkenjen a képzési normatíva, illetve az összes támogatás érje el az inflációval növelt 2003. évi tervezett előirányzatot.

A HÖÖK támogat minden olyan reformot, amely a felsőoktatás fejlesztését, és így a hallgatók érdekeit szolgálja. Támogatásunk feltételének tarjuk, hogy jöjjön létre egy OM-HÖÖK közös bizottság, amelynek célja a reform tervezetének végleges kialakítása. Ezáltal biztosítottak látnánk a hallgatói érdekek fokozottabb megjelenését.

Elvárjuk, hogy a törvénytervezet részletes kidolgozását, az új képzések létrehozását és akkreditálását piaci felmérések előzzék meg, melyek kiértékelésében a HÖÖK is vegyen részt.

4. A felsőoktatási intézmények egyszeri gazdasági konszolidációja a kormányzat részéről

A HÖÖK a tervezett felsőoktatási reformok bevezetése feltételének tartja, hogy a felsőoktatási intézmények anyagi helyzete konszolidálódjon, ennek az intézmények felhalmozott adósságának egyszeri rendezése lehet a megoldása. Szervezetünk fellép a felsőoktatást érintő, az oktatás minőségi romlásához vezető hatások ellen, hiszen ezek a volt és a jelenlegi hallgatók érdekeit is sértik.

Az intézmények anyagi helyzetének konszolidációjára meglátásunk szerint azért van szükség, mert csak így képzelhető el – az oktatók létszámának megőrzésén keresztül – az oktatás színvonalának fenntartása. Elengedhetetlen a konszolidáció tovább áazért is, mert az oktatói réteg elöregedése miatt az utánpótlás csak így biztosítható, továbbá egyes speciális szakterületek is kizárólag ebben az esetben tarthatók életben.

Tüntetnek a hallgatók? (2004. 05. 17.)

A kollégium díjak emelése elleni tiltakozást tárgyalták leghosszabban a szombati HÖÖK Közgyűlésen.

A Szolnoki Főiskola adott otthont a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája (HÖÖK) Közgyűlésének május 12-16. között. A pénteki választmányi ülést követően szombaton tartotta a szervezet a közgyűlést. Napirendi pontként tárgyalták, hogyan lehetne tenni a kollégiumi díjak emelése ellen. Végül egyetértettek abban, hogy tüntetést kell szervezni, azonban különböző elképzelések születtek a szervezkedés mikéntjéről. Egészen pontosan arról, hogyan lehetne több hallgatót megmozdítani regionális szinten, vagy pedig egy Budapesten szervezett több ezres tüntetéssel. Késői időpontnak gondolták a szeptemberi hónapot, ezért várhatóan júniusban vonulnak a hallgatók a Szalay utcai minisztériumi épület elé. A mai napon, a választmányi ülésen véglegesítik azt, hogy hol, mikor, és ki koordinálja a tüntetéssorozatot.

EFOTT 2004 hírek

Kétség nem fér hozzá: Az EFOTT 2004 egyik legnagyobb szenzációja az amerikai Danzig fellépése lesz.

Glenn Danzig, a zenekar névadó húzóembere ma már a műfaj egyik legnagyobb alakja. Sokoldalú személyiség: énekes, szerző, producer, ugyanakkor foglalkozik filmezéssel, van egy kiadója, és képregényekre szakosodott cége is. Kiadóként olyan műveket jegyez, mint a Satanika, a Devil Man, vagy a Jaguar God. Aki hallotta már énekelni, nehezen felejteti el. Stílusa jellegzetesen egyéni és óriási a megjelenítő ereje. Zenéjében – mely az idő múlásával a nyers, egyszerű dallamok-

ból egyre inkább techno, sőt pszichedelikus elemek megjelenésével hozott létre egyéni, egyedi világot – nem ritka az előző generációk értékeire épített újraértelmezés: Black Sabbath-klasszikusok, Ozzie Osbourne-átdolgozások, vagy akár Elvis Presley „reinkarnálódása”. Ez utóbbi sikerét mutatja, hogy Danzig-ot egy időben „Evil Elvis-ként” is emlegették. A '90-es évektől a változó összetételű csapat nagyszínpadok húzó zenekara: nagy nemzetközi sztárelődők és zenekarok partnere. Danzig zenéjével mostanság jár a csúcson. Koncertjük az EFOTT 2004 fontos eseménye. Gyere a tóra, egy szóra! www.efott2004.hu.

(edupress)